
 

 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2024  

 

ΠΡΟΣ:  

τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

   

ΘΕΜΑ: « Κυβερνητικές Εξαγγελίες Κενού Περιεχομένου – Άλυτα Παραμένουν τα 

Ζητήματα Αντιστοίχισης Πτυχίων 400.000 Αποφοίτων Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) »  

Κύριε Υπουργέ, 

 
 
Η συνεχής αβεβαιότητα που βιώνουν οι απόφοιτοι των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) σχετικά με 

την αντιστοίχιση των πτυχίων τους με τα νέα πανεπιστημιακά τμήματα αναδεικνύει σοβαρά 

ζητήματα που παραμένουν ανεπίλυτα και δυσχεραίνουν την επαγγελματική τους κατοχύρωση. 

Παρόλες τις πολυάριθμες κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις, το ζήτημα δεν έχει ακόμα 

επιλυθεί, ενώ ο Σύλλογος Αποφοίτων και Φοιτητών Τ.Ε.Ι. Κρήτης, με το Δελτίο Τύπου της 5ης 

Νοεμβρίου 2024, επισημαίνει τις πολυετείς καθυστερήσεις και τις επιπτώσεις τους στους 

απόφοιτους, οι οποίοι συνεχίζουν να βιώνουν αδικίες και περιορισμούς στην επαγγελματική 

τους σταδιοδρομία. 

 

Παρά τις πρόσφατες εξαγγελίες για ίδρυση νέων ανώτατων σχολών, όπως αυτές για τις 

Παραστατικές Τέχνες, τα θεμελιώδη αιτήματα των αποφοίτων Τ.Ε.Ι. παραμένουν 

ανικανοποίητα, και τα επαγγελματικά τους δικαιώματα δεν έχουν ακόμα κατοχυρωθεί 

επαρκώς. Η παράλειψη αυτή έχει οδηγήσει σε συνεχείς προσφυγές στα διοικητικά δικαστήρια, 
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όπου οι απόφοιτοι δικαιώνονται και το Υπουργείο καλείται να καταβάλει αποζημιώσεις για 

την ηθική βλάβη που τους έχει προκαλέσει η μη απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων. Η 

πρόσφατη νομολογία του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, μάλιστα, επιτρέπει την 

επαναλαμβανόμενη κατάθεση αγωγών αποζημίωσης κάθε πέντε χρόνια, καθώς αναγνωρίζει 

την συνεχιζόμενη βλάβη από την αδράνεια της πολιτείας, με τις καταδικαστικές αποφάσεις να 

έχουν κοστίσει στο ελληνικό δημόσιο πάνω από 1,5 εκατομμύριο ευρώ. 

 

Οι απόφοιτοι Τ.Ε.Ι., σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου του Συλλόγου, ζητούν ισοτιμία και 

αντιστοίχιση των πτυχίων τους με τα νέα πανεπιστημιακά ιδρύματα, με ανάλογη ρύθμιση όπως 

αυτή που δόθηκε σε άλλες κατηγορίες ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Στο παρελθόν, η 

πολιτεία αναγνώρισε ισοτιμία και επαγγελματικά δικαιώματα σε απόφοιτους ιδρυμάτων όπως 

τα Κ.Α.Τ.Ε.Ε., η Α.Σ.Ο.Ε.Ε., και η Γεωπονική Σχολή μέσω Προεδρικών Διαταγμάτων, και οι 

απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι. θεωρούν δίκαιο το αίτημα τους για αντίστοιχη ρύθμιση, ώστε να 

αποκατασταθούν οι πολυετείς αδικίες. 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού έχει ήδη αναγνωρίσει δημοσίως ότι το 

πρόβλημα εκκρεμεί εδώ και χρόνια και έχει δεσμευτεί για τη διευθέτησή του, με τη συμβολή 

του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.). Επίσης, η Υφυπουργός δεσμεύτηκε για την 

εφαρμογή του άρθρου 66 του ν.4610/2019 που αφορά τις σχολές μηχανικών και για την 

υλοποίηση κοινής υπουργικής απόφασης του 2022, με στόχο την καθιέρωση κριτηρίων 

αντιστοιχίας μεταξύ τμημάτων μηχανικών και πολυτεχνικών σχολών. Παρά τις δεσμεύσεις 

αυτές, η επιτροπή που έχει αναλάβει το έργο της αντιστοίχισης δεν έχει ακόμα αποδώσει τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα, και οι απόφοιτοι συνεχίζουν να βρίσκονται σε αναμονή για την 

εκπλήρωση των υποσχέσεων. 

 

Ο Σύλλογος Αποφοίτων και Φοιτητών Τ.Ε.Ι. Κρήτης ζητά: 

 
1. Άμεση αντιστοίχιση των πτυχίων με τα αντίστοιχα τμήματα των νέων πανεπιστημιακών 

δομών, εξασφαλίζοντας ισότιμα ακαδημαϊκά και επαγγελματικά δικαιώματα. 

2. Σαφή επαγγελματική κατοχύρωση, με κριτήρια ανάλογα με τις παλαιότερες ρυθμίσεις για 

άλλες σχολές και ιδρύματα. 

3. Δέσμευση για ταχεία επίλυση των ακαδημαϊκών και επαγγελματικών εκκρεμοτήτων, χωρίς 

περαιτέρω καθυστερήσεις. 



4. Ξεκάθαρο και σαφή διάλογο του Συλλόγου με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, για συνεχή ενημέρωση στην εξέλιξη του ζητήματος. 

 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την αντιστοίχιση των πτυχίων 

των αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) με τα νέα πανεπιστημιακά τμήματα, 

εξασφαλίζοντας ίσα ακαδημαϊκά και επαγγελματικά δικαιώματα; 

2. Θα υπάρξει ρύθμιση για τη σαφή επαγγελματική κατοχύρωση των αποφοίτων, ώστε 

να διασφαλιστούν τα δικαιώματά τους, βάσει αντίστοιχων παλαιότερων διατάξεων και 

κριτηρίων που εφαρμόστηκαν σε άλλες σχολές και ιδρύματα; 

3. Ποιες είναι οι προβλέψεις για την ταχεία ολοκλήρωση των εκκρεμοτήτων που αφορούν 

τόσο την ακαδημαϊκή όσο και την επαγγελματική κατοχύρωση των αποφοίτων, 

αποτρέποντας νέες καθυστερήσεις; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 




